PAGE  

高一物理拔高专题训练八

做功常见问题
一、做功定义考查

 1.在光滑水平面和粗糙水平面上推车，如果所用的推力相等，位移也相等，则推力对小车做的功是(    )

A.在粗糙水平面上的较大

B.在光滑水平面上的较大
C.两种情况下推力做的功相等
D.做功的大小决定于小车通过这段位移所用的时间
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2.在光滑水平面上放一长木板,将一个物体质量为m的物体从长木板的一端拉到另一端,
若木板固定,则拉力做功W1,若木板不固定,拉力做功W2. 则

A.W1=W2    B. W1>W2     C. W1<W2    D>条件不足,不能确定

总结规律：

二、作用力反作用力做功问题

3.关于作用力和反作用力做功的关系，下列说法中正确的是(    )

A.当作用力做正功时，其反作用力一定做负功
B.当作用力不做功时，其反作用力也一定不做功
C.作用力和反作用力做的功一定大小相等
D.作用力做正功时，其反作用力可能也做正功

总结规律：

三、摩擦力做功问题

4.关于摩擦力对物体做功，以下说法中正确的是(    )

A.滑动摩擦力总是做负功
B.滑动摩擦力可能做负功，也可能做正功
C.静摩擦力对物体一定不做功
D.静摩擦力对物体总是做正功
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5.如下图所示，升降机内有一斜面，一质量为m的物体放在斜面上，当升降机以速度υ向上匀速运动过程中，物体m所受各个力做功情况正确的是(    )

A.静摩擦力对物体做负功
B.重力对物体做负功
C.支持力对物体不做功
D.物体m所受的合外力对物体不做功
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6.如下图所示，A、B两物体叠放在一起，用不可伸长的细绳把A拴在左墙上，B在拉力作用下向右匀速运动，在此过程中，A、B间的摩擦力做功情况是(    )

A.对A、B均做负功
B.对A不做功，对B做负功
C.对A做正功，对B做负功
D.对A、B均不做功
7.如下图所示，两物块与地面间的动摩擦因数相同，它们的质量也相同，作用在物块上的力与水平面的夹角为θ，在两物块匀速经过相同位移的过程中，力F1和F2对物块所做的功是(    )
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A.F1做的功大                      B.F2做的功大
C.F1与F2做功一样大                D.取决于运动速度的大小
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8.如下图所示，均匀长直木板L=40厘米，放在水平桌面上，它的一端与桌面相齐.已知木板质量为2千克，与桌面间的滑动摩擦力系数μ=0.2，现用水平推力F将其推出桌子，则 (重力加速度g取10米/秒2)，摩擦力做功至少         J，水平推力F应至少做功       焦.
9.用水平力拉着一个质量为m的物体沿着半径为R的操场转一圈，设物体与操场的摩擦因数为μ，求摩擦力做功          J
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10.如下图所示，质量为m的物体随倾角为θ的斜面一起沿水平面以加速度a向左作匀加速运动，运动距离为s，物体与斜面间相对静止，则斜面对物体的支持力对物体所做的功为            ，斜面对物体的摩擦力对物体所做的功为            .
四、滑轮受力做功问题

11.用轻绳通过定滑轮施力F，使一个物体从静止开始，竖直向上匀加速运动.物体质量m=10kg,加速度a=2m/s2,g=10m/s2，运动2s内，力F做的功是            J.
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12.某人用恒力F=100N通过滑轮把物体M拉上斜面，如下图所示，作用力F的方向与斜面的夹角为60°,若物体沿斜面运动1m，那么外力对物体做功为(    )
A.100J         B.150J         C.200J          D.条件不足无法确定

 13. 如下图所示，固定在斜面顶端的轻绳绕过光滑的小滑轮后，用恒力F竖直向上拉，已知拉力大小为F=20N，斜面倾角为θ=30°，在拉力作用下物体沿斜面向上移动2m，则拉力F作的功为            J.

 

 

总结:

1.C 2.C 3.D 3.B  4.B、D  5.B  6.B  7.0.8  8.μmg2πR 9.(mgcosθ+masinθ)s·sinθ；(macos2θ-mgcosθsinθ)s    10. 480   11.B  12.60

姚老师寄语:在学习过程中,只要我们不断研究总结，就能发现很多有用的结论，应用这些结论不仅可以提高我们的学习效率，更有助于培养我们研究、探索的能力,高考不是问题,方法才是问题.
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